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Размерный ряд (полуобхват) 

S-M – 50-55 см 

L-XL – 60-65 см 

В дальнейшем расчеты для размеров представлены через дробь S-M/L-XL 

Примечание: прежде, чем приступить к вязанию, прочитайте описание целиком. 

Ход работы 

Футболка с круглой кокеткой вяжется по кругу сверху-вниз, без швов. Вяжем горловину, затем 

росток, после делаем прибавки в верхней части кокетки, потом вяжем вставку с узором, снова 

делаем прибавки, отделяем рукава на дополнительную нить контрастного цвета. Далее вяжем 

тело футболки, в конце вяжем рукава. 

Плотность при круговом вязании лицевой гладью для основного полотна (у Вас может быть 

другой размер спиц, подберите их под данную плотность), вяжем в одну нить. 

20-22 п*22-24 р (образец 10*10 см) плотность для Solo Lino (летний вариант) спицы 4 мм 

 

 
 

Оригинальную пряжу Solo Lino можно 
приобрести в магазине @woolbird.ru 
 
При покупке описания, магазин делает скидку 
на пряжу – 10 %, при оформлении заказа на 
сайте введите ПРОМОКОД SOLAR_топ в графу 
«введите код купона для скидки» и сайт 
автоматически пересчитает стоимость. 

По данному описанию так же можно связать свитер с длинными рукавами в теплом варианте. Для 

этого предлагаю пушистую пряжу «пух норки» производства Китай 95% ангора, 5% нейлон 350 

м/50 гр, подойдет как моточная, так и бобинная. Из нее вяжем В ДВЕ ОСНОВНЫЕ НИТИ 

(дополнительную катушку, которая прилагается к мотку с пряжей, добавляйте на свое 

усмотрение). 

 

 

 

https://woolbird.ru/catalog/lana_grossa/pryazha_solo_lino/
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18 п * 25 р (образец 10*10 см) плотность для «пух норки» (теплый вариант) спицы 4,5 мм 

Данную пряжу «пух норки» можно приобрести 
у меня @maria.leonova_knit 
 
Моточная по 50 грамм с синей и красной 
этикетками, бобинная на отмот и бобинки по 
300 грамм. 
 
При покупке описания, бобинную норку можно 
приобрести со скидкой - 10 % (при отмоте от 
400 грамм). 

 
 

Необходимые инструменты 

1. Пряжа «Solo Lino» от Lana Grossa 5-5/6-7 мотков. Пряжа «пух норки» 6-7/7-8 мотков. 

2. Спицы 3,5 мм для вязания резинки (у меня леска 20 см, укороченные спицы) и спицы 4мм 

(укороченные спицы и стандартной длины, леска 20 см, 35 см, 55 см) для вязания основного 

полотна. Я использую разъемные спицы фирмы ChiaoGoo. Длину лески подберите под себя, по 

которой вам будет удобно распределять петли изделия. 

3. Маркеры для вязания   

4. Гобеленовая игла  

5. Нить контрастного цвета для отделения петель рукавов 

6. А также ножницы, сантиметровая лента и счетчик рядов по необходимости 

Условные обозначения 

П – петля 

МНР – маркер начала ряда 

М - маркер 

ЛИЦ – лицевая петля 

ИЗН – изнаночная петля 

СКР ЛИЦ – скрещенная лицевая петля 

СКР ИЗН – скрещенная изнаночная петля 

https://www.instagram.com/maria.leonova_knit/
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Примечание: в описании даны ссылки на видео на мой «YouTube» канал, чтобы картинка стала 

четкой, поменяйте качество (разрешение) в настройках самого видео. Чтобы открыть видео 

– нажмите на ссылку с ним  (оно выделено в тексте описания синим цветом). Чтобы открыть 

видео на компьютере, необходимо зажать кнопку «Ctrl» и нажать на ссылку с видео. 

Когда у вас закончатся ниточки в мотке, присоединяйте новые. Я это делаю при помощи 

текстильного клея (видео из instagram). 

Горловина и росток 

Примечание: я вяжу лицевые и изнаночные петли классическим способом (это положение 

петли, когда правая стенка находится СПЕРЕДИ на спице). В описании описываю прибавки 

исходя из этого способа провязывания петель. Если вы вяжете другим способом, меняйте 

положение стенок петель на спицах. 

На спицы 3,5 мм длина лески 20 см (или спицы на 0,5 размер меньше от тех, которыми вы попали 

в плотность при вязании образца) набираем удобным вам способом 100/112 п + 1 п для смыкания 

в круг (видео набора петель). Не затягивайте сильно петли наборного ряда. 

Примечание: для того, чтобы сомкнуть вязание в круг без ступеньки, распределите петли по 

всей длине лески, обязательно проверьте, чтобы у вас наборный ряд не был перекручен – 

потом его уже будет не исправить. Первую набранную петлю с правой спицы переносим на 

левую, затем последнюю набранную петлю протягиваем над первой, той которую только 

что перенесли, таким образом мы делаем убавку. Одеваем маркер (МНР) на правую спицу и 

переснимаем петлю с левой спицы на правую. Ее в первом ряду не провязываем и она считается 

первой лицевой петлей ряда. Начинаем вязание со второй лицевой петли. 

Вяжем по кругу резинку 1 скр лиц п*1 изн п (видео) в высоту 7 рядов (видео замыкания в круг). 

Высота горловины составляет 2 см. 

 

 

https://www.instagram.com/p/B6V1zsLiVCP/
https://youtu.be/YgJgZqY_wd8
https://youtu.be/w6HOjtL1sP4
https://youtu.be/cuM-ZDmIYnI
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Меняем спицы на 4 мм (или на те, которыми вы 
попали в плотность при вязании образца) и 
вяжем один ряд лицевыми петлями. На первую 
п слева от МНР повесьте еще один маркер (на 
саму петлю), справа от МНР отсчитайте 30/36 
петель и на 31/37 п повесьте второй маркер (на 
саму петлю). Тем самым мы отделили петли 
спинки. Между маркерами должно быть ровно 
30/36 п. Эти маркеры нужны для того, чтобы 
при отделении рукавов от тела можно было 
ориентироваться где находятся петли спинки и 
переда. 

 
 

Схема ростка 

 

Начало ряда (по схеме) начинается с задней линии реглана. Поскольку мы вяжем круглую кокетку, 

то маркеры для деления на рукава, перед и спинку я не описываю. В описании участвует только 

маркер начала ряда. По желанию вы можете отделить маркерами петли рукавов и переда (на 

схеме они выделены жирными линиями с буквами «м»). Тонкими линиями выделены сектора, где 

мы будем делать развороты при вязании ростка. 

Примечание: я описываю способ вязания укороченных рядов с помощью обвития петель. 

Поэтому при каждом обвитии петли мы обвиваем первую петлю следующего сектора. 
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Соответственно в следующем ряду мы провязываем обвитие+1-ю петлю сектора вместе. Вы 

можете вязать укороченные ряды любым удобным для вас способом, соблюдая схему ростка. 

1 ряд (лиц): МНР, 4 лиц п, делаем обвитие петли, для этого снимаем с левой спицы следующую 
лиц  петлю (нить перед работой) 
 

  
 

проводим нить за эту петлю (за работу)  и возвращаем обратно на левую спицу, снятую до этого 
петлю 
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разворачиваем вязание на другую сторону 
(видео обвития лицевой петли). 

 

2 ряд (изн): 38/44 изн п, делаем обвитие петли, для этого снимаем с левой спицы следующую изн 
петлю (нить перед работой) 
 

  
 

проводим нить за эту петлю и возвращаем обратно на левую спицу, снятую до этого петлю 

https://youtu.be/CVNzaro_ZH0
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разворачиваем вязание на другую сторону (видео обвития изнаночной петли). 
 
Примечание: ряды с прибавками в дальнейшем отмечены звездочкой (*). 

Прибавки делаем при помощи обыкновенного накида от себя (видео накида) 
 

  
 

*3 ряд (лиц): 7/8 лиц п, делаем накид, 8/9 лиц п, делаем накид, 8/10 лиц п, делаем накид, 8/9 лиц 

п, делаем накид, 7/8 лиц п, остановились у обвитой петли.  

 

 

 

 

 

https://youtu.be/QAw-_9k6Nwo
https://youtu.be/sgxoKoFfKUs
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Поднимаем обвитую петлю, для этого подцепляем обвитие 
 

  
 

одеваем на левую спицу и разворачиваем петлю так, чтобы она не была скрещенной 
 

  
 

провязываем две петли вместе за заднюю стенку 
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 (видео поднятия обвития на лицевой стороне). 
 
Примечание: связка - поднять обвитие и провязать 2 п вместе лиц или изн – означает, 

провязать обвитие+петля, которую оно обвивает вместе лиц или изн петлей. 

ОБВИТИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПЕТЕЛЬ НЕ ДАЮТ! 

3 лиц п, делаем обвитие, разворачиваем вязание на другую сторону. 

4 ряд (изн): 46/52 изн п, все накиды предыдущего ряда провязываем скрещенными изн п 
 

  
 

https://youtu.be/zVxufi3s_cY


@maria.leonova_knit                                             #solar_топ Страница 11 
 

  
 

 
 

(видео) 

Дошли до обвитой петли 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/9moWnckELJE
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поднимаем обвитую петлю, для этого подцепляем обвитие с лицевой стороны (снизу изделия) 
 

  
 

и надеваем его на левую спицу, переносим обвитие ЗА первую изн п на спице 
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провязываем две петли вместе изнаночной, 3 
изн п, делаем обвитие, разворачиваем вязание 
на другую сторону (видео поднятия обвития на 
изнаночной стороне). 

Следите за положением петли на спице по лицевой стороне изделия, после того, как провяжете 

накид скрещенной изнаночной петлей в изнаночном ряду (видео) 

*5 ряд (лиц): 5/5 лиц п, делаем накид, 11/13 лиц п, делаем накид, 18/20 лиц п, делаем накид, 

11/13 лиц п, делаем накид, 5/5 лицевых п, поднимаем обвитие, провязываем 2 п вместе 

(обвитие+петля вместе) лиц, 3 лиц п, делаем обвитие, разворачиваем вязание. 

6 ряд (изн): 58/64 изн п, все накиды провязываем скрещенными изн п, поднимаем обвитие, 

провязываем 2 п вместе изн, 3 изн п, делаем обвитие, разворачиваем вязание на другую сторону. 

*7 ряд (лиц): 5/5 лиц п, делаем накид, 8/10 лиц п, делаем накид, 36/38 лиц п, делаем накид, 8/10 

лиц п, делаем накид, 5/5 лиц п, поднимаем обвитие, провязываем 2 п вместе (обвитие+петля 

вместе) лиц, 8 лиц п, делаем обвитие, разворачиваем вязание на другую сторону. 

8 ряд (изн): 75/81 изн п, все накиды провязываем скрещенными изн п, поднимаем обвитие, 

провязываем 2 п вместе(обвитие+петля вместе)  изн, 8 изн п, делаем обвитие, разворачиваем 

вязание на другую сторону. 

*9 ряд (лиц): 4/4 лиц п, делаем накид, 5/5 лиц п, делаем накид, 8/8 лиц п, делаем накид, 12/14 

лиц п, делаем накид, 26/28 лиц п, делаем накид, 12/14 лиц п, делаем накид, 8/8 лиц п, делаем 

накид, 5/5 лиц п, делаем накид, 4/4 лиц п, поднимаем обвитие, провязываем 2 п вместе 

(обвитие+петля вместе) лиц, 5 лиц п, делаем обвитие, разворачиваем вязание на другую сторону. 

10 ряд (изн): 98/104 изн п, все накиды провязываем скрещенными изн п, поднимаем обвитие, 

провязываем 2 п вместе (обвитие+петля вместе) изн, 5 изн п, делаем обвитие, разворачиваем 

вязание на другую сторону. 

11 ряд (лиц): 104/110 лиц п, поднимаем обвитие, провязываем 2 п вместе (обвитие+петля вместе) 

лиц, 14/20 лиц п переда (по середине этих петель повесьте маркер на протяжку между петлями, 

поделив их пополам 7/10 п, маркер, 7/10 п), это важно. В дальнейшем, когда будем отделять 

петли рукавов и тела, будем ориентироваться относительно этого маркера на переде. 

Остановились у последней обвитой петли  (сейчас у нас на левой спице крайняя петля обвитая, у 

нее внизу есть некий узелок, поднимаем его снизу вверх на спицу ЗА эту петлю, и провязываем 

https://youtu.be/JALfYCakOmE
https://youtu.be/JALfYCakOmE
https://youtu.be/IXVPUEVGfCs
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эти две петли вместе за заднюю стенку, следите, чтобы первая петля не была скрещенной) видео 

поднятия последнего обвития, 12 лиц п переда. 

Примечание: чтобы эта последняя обвитая петля (с узелком) не растянулась, вяжите ее как 

можно туже! 

Теперь это будет новым началом ряда (переносим сюда МНР). Наш росток готов! На спицах 

сейчас 120/132 п. 

Прибавки в кокетке по кругу 

На данном этапе вязания все петли делим на 10/11 клиньев по 12 петель в каждом. Для удобства 

можете отделить их маркерами. 

1 ряд: *1 лиц п, накид, 11 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 10/11 раз 

2 ряд: 130/143 лиц п. Накиды предыдущего ряда теперь провязываем скрщенной лицевой петлей 
с наклоном влево (видео) 
 

  
 

3 ряд: *3 лиц п, накид, 10 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 10/11 раз 

4 ряд: 140/154 лиц п 

5 ряд: *5 лиц п, накид, 9 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 10/11 раз 

6 ряд: 150/165 лиц п 

7 ряд: *7 лиц п, накид, 8 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 10/11 раз 

8 ряд: 160/176 лиц п 

9 ряд: *9 лиц п, накид, 7 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 10/11 раз 

10 ряд: 170/187 лиц п 

11 ряд: *11 лиц п, накид, 6 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 10/11 раз 

https://youtu.be/sAY_0Q5DL14
https://youtu.be/sAY_0Q5DL14
https://youtu.be/osXs4TSssxc
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12 ряд: 180/198 лиц п 

13 ряд: *13 лиц п, накид, 5 лиц п* повторяем  до конца ряда, всего 10/11 раз 

14 ряд: 190/209 лиц п 

15 ряд: *15 лиц п, накид, 4 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 10/11 раз 

16 ряд: 200/220 лиц п 

17 ряд: *17 лиц п, накид, 3 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 10/11 раз 

18 ряд: 210/231 лиц п 

19 ряд: *19 лиц п, накид, 2 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 10/11 раз 

20 ряд: 220/242 лиц п 

21 ряд: *21 лиц п, накид, 1 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 10/11 раз 

22 ряд: 230/253 лиц п 

23 ряд: *23 лиц п, накид* повторяем до конца ряда, всего 10/11 раз 

24 ряд: 240/264 лиц п 

Длина кокетки по переду (без учета горловины) составляет 9 см. 

Вставка узора 

Далее вяжем вставку с узором в кокетке. 

Примечание: при вязании узора, не затягивайте скрещенные петли, провязанные с убавками. 

Иначе отрезок с узором стянет кокетку. Полотно должно быть связано с одинаковой 

плотностью. Рекомендую связать небольшой образец, чтобы изучить свои петли. И 

подобрать спицы для узора под ту же плотность, что и лицевая гладь. 
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Раппорт узора составляет 16 петель по ширине, повторяем его до конца ряда. В высоту вяжем 

только 21 ряд, один раз, после переходим к следующей части вязания, где у нас идут прибавки. 

Как вязать узор из убавки петли (см 1ый ряд в схеме) можно посмотреть на видео. 

Важно: при вязании четных рядов будьте внимательны, когда будете провязывать изнаночные 

петли на месте накида. В этих местах у нас должен быть ажур (дырочка), а не скрещенная петля. 

Поскольку до накида мы на этом месте убавляли петли, накид «убегает» перед спицей, следите за 

захватом петли (видео). 

Теперь вязание делим на 15 клиньев для размера S-M и на 17 клиньев для размера L-XL. При этом 

для второго размера добираем необходимые 8 лиц п (всего их должно быть 272 п) в первом ряду 

узора. Начинаем вязать первый ряд узора и в месте, где вяжем отрезок между убавками 

лицевыми петлями (смотри схему с 4ой по 16 петли) в этом месте добираем по одной скрещенной 

лицевой петле, всего 8 раз за круг, в следующих клиньях: 

Делаем прибавки в 1, 4, 6, 8, 10, 13, 15, 16 клиньях. Всего прибавили 8 петель за ряд. 

https://youtu.be/XP2C8tPkXFI
https://youtu.be/cjEFkGXG3hs
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Примечание: поскольку вязание идет по кругу, без шва, то узор у нас сомкнется в круг на месте 

маркера начала ряда. Будьте внимательны на данном этапе. В ряду с убавками, МНР 

необходимо переносить вперед или назад, для стыковки узора. 

Длина кокетки по переду (без учета горловины) составляет 16 см. 

Прибавки в кокетке по кругу до отделения рукавов 

На спицах сейчас 240/272 петель. Продолжаем вязать, при этом снова делаем прибавки по кругу, 

оставляя 15/17 клиньев по 16 петель в каждом. 

1 ряд: *11 лиц п, накид, 5 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 15/17 раз 

2 ряд: 255/289 лиц п 

3 ряд: *15 лиц п, накид, 2 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 15/17 раз 

4 ряд: 270/306 лиц п 

5 ряд: *1 лиц п, накид, 17 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 15/17 раз 

6 ряд: 285/323 лиц п 

7 ряд: *5 лиц п, накид, 14 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 15/17 раз 

8 ряд: 300/340 лиц п 

9 ряд: *9 лиц п, накид, 11 лиц п* повторяем до конца ряда, всего 15/17 раз 

10 ряд: 315/357 лиц п 

Длина кокетки по переду (без учета горловины) составляет 20 см. 

Учитывайте важный момент! Если вы вяжете из оригинальной пряжи, то кокетка после ВТО 

увеличится на несколько сантиметров, поскольку данная пряжа вытягивается. 

На данном этапе необходимо сделать примерку. Переснимите вязание на леску большего 

размера и примерьте изделие на себя. Места отделения рукавов можно защипнуть булавочками и 

определиться со свободой облегания. Если вы связали достаточное количество рядов по длине 

кокетки, тогда переходите к следующе части вязания – отделение рукавов. 

Если вам недостаточно длины кокетки, тогда провяжите еще несколько см в длину, по кругу без 

прибавок и затем переходите к следующей части вязания. 

Если вам недостаточно свободы облегания, тогда провяжите еще несколько см в длину, по кругу с 

прибавками, равномерно распределив их по клину. 

Отделение петель рукавов 

Остановились у МНР. Сейчас необходимо примерить кокетку и определиться с шириной тела и 

рукавов. В начале вязания мы расставили 3 маркера. Один на середину переда и два на петли 

спинки. 
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Находим маркер середины переда и опускаем его от горловины к краю изделия по прямой линии. 

Примечание: не высчитывайте петли переда, просто опускайте маркер по прямой, через узор и 

вешайте его на леску. Если слева или справа от маркера будет на одну петлю больше или 

меньше – это допустимо. 

От маркера середины переда отсчитываем влево и вправо по 51/58 п и вешаем маркеры с двух 

сторон, мы отделили 102/116 петли переда. Далее от этих маркеров с обеих сторон отделяем по 

56/63 петель на рукава, вешаем маркер. Тем самым мы сразу отделили петли спинки 101/115 п. 

Остальные маркеры можно удалить. 

Примечание: обязательно сделайте примерку. С ее помощью Вы можете скорректировать 

ширину тела и рукавов. Можно сделать шире рукава и уже тело и наоборот, шире тело и уже 

рукава, путем распределения кол-ва петель на части изделия. 

Провязываем один ряд лицевыми петлями и останавливаемся, провязав все петли переда. 
Остановились у петель первого рукава. Закрываем 56/63 п рукава или переносим их на доп нить с 
помощью иглы (видео) 
 

  
 

Далее добираем петли первого подреза 

https://youtu.be/uh_XsUbIe4g
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Набираем на правую спицу 9 п подреза (видео 
подреза)  

https://youtu.be/kr8SWU2a_BU
https://youtu.be/kr8SWU2a_BU
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и в следующем ряду эти петли провязываем за заднюю стенку (видео подреза) 
 

  
 

Далее провязываем 101/115 п спинки, отделяем 56/63 п второго рукава, добираем 9 п второго 

подреза, провязываем 102/116 п переда. Вешаем МНР. Сейчас на спицах 221/249 п. Далее вяжем 

по кругу до необходимой длины тела изделия. Остановиться необходимо за 4 см до края полотна. 

Провязали тело в длину, теперь вяжем узор перед резинкой в высоту 4 ряда. 

Примечание: поскольку узор кратен 4м петлям, нам необходимо убавить по 1 п в каждом 

размере. Лучше всего это сделать в первом раппорте узора, провязав 4ую и 5ую петли вместе 

изн петлей – ОДИН РАЗ. На спицах останется 220/248 п. 

 

На схеме изображены ряды с 9 по 12 основной 
схемы узора 

Провязали 4 ряда узора, меняем спицы на 3,5 мм и вяжем резинку 1 скр лиц п*1 изн п в высоту 7 

рядов. Далее закрываем петли. 

Примечание: если Вы слабо вяжете резинку, то лучше взять спицы на 1 размер меньше, чем для 

основного полотна для вязания резинки на теле и рукавах. 

https://youtu.be/3sWaiMXK868
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1. Все петли вяжем по рисунку, там где скр лиц 
– провязываем скр лиц, где изн - изн 

2. Провязали одну петлю, петлю с правой спицы 
протянули над левой 
 

  
 

3. И так повторяем до конца ряда, до последней 
петли 

4. Край полотна получается ровным, но не 
эластичным  (видео) 
В случае с пряжей Solo Lino данный вид 
закрытия петель как раз помогает защитить 
петли от растяжения в дальнейшем. 

 
Закрываем последнюю петлю с помощью крючка (видео) 
 

 

 

 

https://youtu.be/1uyn1zAXvS0
https://youtu.be/H_Kp-M-bVJo
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Рукава 

Переснимаем с дополнительной нити или лески петли рукава на спицы. Я вяжу рукава 

укороченными спицами фирмы ChiaoGoo с красной или синий леской. Удобнее это делать по 

изнаночной стороне изделия, левой рукой тянем дополнительную нить, а правой держим спицу и 

переносим петли. 

 

Мы набирали 9 петель подреза. Находим центр, протыкаем насквозь 5ую петлю подреза (справа-

налево) и вытягиваем петлю. 

 

Примечание: чтобы не заправлять кончики в 

дальнейшем, я провязываю несколько петель, 

присоединив свободный край нити (хвостик) к 

основной, т.е. складываю нить вдвое. Вы 

можете вязать своим способом (видео набора 

петель подреза). 

 

 

https://youtu.be/bOxv16dmjxg
https://youtu.be/bOxv16dmjxg
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*1 ряд: провязали 5 п подреза лицевыми 
петлями, остановились у петель рукава, 
которые переснимали с дополнительной нити. 
На фото красными кружками отмечены петли, 
из которых нам нужно добрать 
дополнительные петли, для того, чтобы в 
подрезе не было дырочек. Добираем две 
петли, перекручиваем их и провязываем 
скрещенными! Одну из них убавляем с первой 
петлей с левой спицы. Эти петли провязываем 
скрещенными лицевыми (видео подреза 
слева). Вторую петлю в подрезе вы можете 
добрать на свое усмотрение. Изучите свои 
петли и доберите вторую петлю в том месте, 
где она максимально скроет дырочку. 

 
 

 

Далее провязываем все петли рукава лицевыми 

петлями  и останавливаемся за одну петлю у 

правого подреза. Добираем так же 2 петли 

подреза, как и слева, только зеркально (видео 

подреза справа). Добираем оставшиеся 4 петли 

подреза. 

У нас в центре рукава 9 петель (набранные петли подреза). На центральную петлю вешаем МНР. 

*2 ряд: провязываем 4 петли лицевыми петлями, делаем убавку – провязываем 2 петли вместе 

лицевой с наклоном вправо (крайняя петля рукава+крайняя петля подреза), вяжем петли рукава 

лицевыми петлями, доходим до последней петли рукава (до петель подреза) и делаем убавку с 

наклоном влево (крайняя петля рукава+крайняя петля подреза), 3 лиц п. 

3 ряд: сейчас на спицах изначальное кол-во петель рукава 56/63 п + 9 петель подреза. Всего на 

спицах 65/72 п рукава. Провязываем ряд лицевыми петлями. 

*4 ряд: 1 лиц петля с МНР, убавка с наклоном вправо, 60/67 лицевых петель рукава, убавка с 

наклоном влево. 

5 ряд: 63/70 петель рукава по узору 

https://youtu.be/RuWWb3rG1dE
https://youtu.be/RuWWb3rG1dE
https://youtu.be/Mf-_MDM7HOs
https://youtu.be/Mf-_MDM7HOs
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*6 ряд: 1 лиц п с МНР, убавка с наклоном вправо, 58/65 лицевых петель рукава, убавка с наклоном 

влево. 

7 ряд: 61/68 петель по узору 

Со следующего ряда вяжем узор по схеме: 

 

При этом в первом ряду узора для первого размера необходимо убавить 1 петлю для того, 

чтобы узор замкнуть в круг! Лучше всего это сделать в первых петлях, в области 

подмышки. 

Провязываем 4 ряда узора, затем меняем спицы на 3,5 мм (или на те, которыми вы вязали 

горловину и низ тела изделия) и вяжем резинку 1 скр лиц*1 изн п в высоту 7 рядов. После 

закрываем петли рукава тем же способом, как и закрывали низ изделия. 

Если вы вяжете теплый вариант, из пуха норки, то длину рукава делаем ¾ или до запястья. 

Необходимо сделать примерку и определиться с длиной рукава, чтобы рассчитать ритм убавок. 

1. Измерьте по внутренней стороне длину руки от начала вязания до запястья. У меня эта длина 

составляет 39 см. Вычитаем из этого числа резинку 2 см и прибавляем по желанию длину для 

свободы облегания 4-5 см и не забудьте про усадку изделия (вариант для пуха норки), исходя из 

замеров отвязанного образца. 

39 см - 2  см + 4см = 41 см 

2. Полученную длину умножаем на кол-во рядов в 1 см (24 р / 10 см = 2,4 р) 

41 см * 2,4 р = 98,4 р (округлим до 98 рядов) 

Полученное число означает, сколько рядов нам нужно провязать до манжета 

3. Теперь нам необходимо узнать, сколько петель нам нужно убавить. Берем начальное кол-во 

петель рукава (я для примера приведу 70 п) и вычитаем из него конечное (оптимальное кол-во 

петель резинки для всех размеров 48 п) 

70 п – 48 п = 22 п 

Число которое получилось – это кол-во петель, которое необходимо убавить на протяжении всей 

длины рукава. Делим его на 2 (за ряд мы убираем 2 п) 
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22 п / 2 = 11 раз 

Получилось число убавок по всей длине рукава. 

4. Теперь посчитаем, сколько рядов должно быть между убавками. Для этого общее кол-во рядов 

делим на кол-во убавок  

98 / 11 = 8,9 р 

Получилось в каждом 8-м ряду нам нужно делать убавку. Убавки делаем относительно 3х 

центральных петель подреза. МНР вешаем на центральную петлю подреза по центру. Вот так: 1 п 

с МНР, убавка с наклоном вправо с первой петлей слева от петли с  маркером, петли рукава, 

убавка с наклоном влево с первой петлей справа от петли с маркером, снова пришли к петле с 

МНР. 

Вяжем необходимую длину. Затем меняем спицы на размер меньше (те же спицы, которыми 

вязали резинку на теле изделия) и вяжем резинку 1 скр лиц * 1 изн п. В высоту вяжем 2-2,5 см. 

После чего закрываем петли, тем же способом, как закрывали петли тела. В рукавах обязательно 

следите за натяжением закрытых петель. Не затягивайте сильно петли. 
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Завершение работы  

Иголочкой заправляем все хвостики и проводим ВТО (влажно-тепловая обработка). Летнюю пряжу 

Solo Lino стираем в тазу с небольшим количеством моющего средства для стирки вязанных 

изделий. Бережно отжимаем полотенцем, не выкручивая. Сушим в горизонтальном положении на 

полотенце, периодически переворачивая изделие. Когда лишняя вода впитается в полотенце и 

изделие станет чуть влажным, футболку можно повесить на сушилку на полотенце в вертикальном 

положении до полного высыхания. Это необходимо для того, чтобы пряжа в изделии сразу 

приняла конечный вид. Поскольку в носке данная пряжа вытягивается в длину. 

Теплый вариант изделия их пряжи «пух норки» я стираю в машинке. Ставлю режим 30 градусов и 

отжим 400-600 оборотов (на данном режиме машина выставляет 50-59 минут стирки) в отделение 

для порошка наливаю ½ колпачка «Ласка для шерстяных изделий», можно заменить на любое 

стиральной средство для шерсти. Раскладываем на ровной поверхности и даем джемперу 

высохнуть, периодически его переворачиваем. 

Прежде чем стирать пряжу в стиральной машине, ОБЯЗАТЕЛЬНО проверьте на образце усадку. 

Чтобы не свалять вещь!!! Все машинки разные! Я могу отвечать только за свою! 

Буду очень признательна, если поделитесь своим результатом в сети Instagram с помощью 

хештега  #solar_топ  и отметите мой профиль @maria.leonova_knit  

 

 

 

 

Данное описание предназначено только для личного использования! Все материалы данного 

описания принадлежат Марии Леоновой и являются объектами авторского права. 

Копирование и распространение, переработка, продажа (как полного описания, так и его 

частей) в Интернете, либо в печатных источниках ЗАПРЕЩЕНО!!! 

 

 

 

 

 

 

https://www.instagram.com/maria.leonova_knit/

